


Tinettiovej test, Tinetti POMA 
(Performance – Oriented Mobility Assessment)
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4. Tinettiovej test, Tinetti POMA (Performance-Oriented Mobility Assessment)

A. Rovnovaha: pevnd stolicka bez boénych opierok, 9 poloziek, max. skére 16 Body
1. Rovnoviha v sede

Nakldfanie alebo zostvanie = 0; Pevay a bezpetny sed = 1

2. Vstavanie zo stolicky

Nevykond = 0; S pouzitim homych koncatin = 1; Samostatne bez hornych konéatin =

2

3. Podet pokusov pri vstivani zo stolicky

Nevykond = 0; Vykon, potrebuje viac ako 1 pokus = 1; Vykond na prvy pokus = 2
4. Okam7ita rovnoviha po postaveni zo stolitky prvych 5 sec.

Nestabilny = 0; Stabilny, ale pridr sa alebo oprie o pomdcku / =1; Stabilny bez
pomoci

5. Rovnovaha po postaveni zo stolicky po 5 sec.

Nestabilny = 0; Stabilny na 3irSej baze / s poméckou = 1; Stabilny na tizkej bze bez
pomoci =2

6. Stoj spojuy, postrEenie (vySetrujiici dlatiou 3x zatlai na sternum pacienta)
Tendencia k padu = 0; Kolise sa, snazi sa zachytit = 1; Stabilny = 2

7. Stoj spojuy so zatvorenymi ofami

Nestabilny = 0; Stabilny = 1

8. Otogenie 0 360 stupiiov

Nestivislé kroky = 0; siivislé kroky = 1 + nestabilny = 0; stabilny = 1

9. Sadanie do stolitky

Nebezpetné alebo neisto (neodhadne vzdialenost, pad do stolicky) = 0; poméha si
rukami, pohyb nie je plynuly = 1; bezpeéné a plynulé posadenie = 2

Rovnoviha
Skére !
16

B. Chédza: pacient stoji vedla vySetrujiiceho, na pokyn prejde vzdialenost 4,5 m
Zvycaingm sposobom, otodi sa a spat kraca o najrychlejsie (so zachovanim
bezpecnosti)
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7. Stoj spojny so zatvorenymi ofami .

Nestabilny = 0; Stabilny = 1

8. Otogenie 0 360 stupiiov

Nestivislé kroky = 0; siivislé kroky = 1 + nestabilny = 0; stabilny = 1

9. Sadanie do stolitky

Nebezpetné alebo neisto (neodhadne vzdialenost, pad do stolicky) = 0; poméha si
rukami, pohyb nie je plynuly = 1; bezpeéné a plynulé posadenie = 2

Rovnoviha
Skoére /
16
B. Chédza: pacient stoji vedla vySetrujiiceho, na pokyn prejde vzdialenost 4,5 m
Zvytajnym spésobom, otodi sa a spi krata &o najrychlejie (so zachovanim
bezpecnosti)
Pouzitie kompenzagnej pomécky je povolené; 7 poloziek, max. skére 12 Body

10. Inicidcia chddze po vysloveni instrukcie
Vihanie, preTapovanie, vykrogenie po viacerych pokusoch = 0; vykrogenie bez
zavahania =1

11. Dika a vySka kroku

Pravé krcajiica noha: nedokdze vykrogit pred lavii
Pravé krcajiica noha: sa nedviha tplne od podlahy
1

Tavi krécajiica noha: nedokaze vykroit pred pravii
Tavi krécajiica noha: sa nedviha tplne od podlahy =

vykrogi pred Pavii = 1
; dviha sa tplne od podlahy =

; vykrodi pred pravii = 1

; dviha sa tiplne od podlahy = 1

12. Symetria chbdze
Dizka krokov oboch dolnych konéatin nie je rovnakd = 0; je rovnaka = 1
13. Plynulost’ chédze

Zarazenie v chodzi alebo nestivisla chodza = 0; chddza je plynuld = 1
14. UdrZanie smeru
VY odchylky zo smeru chodz: mierna odchylka od smeru chodze alebo
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10. Inicidcia chddze po vysloveni instrukcie
Vihanie, preTapovanie, vykrogenie po viacerych pokusoch = 0; vykrogenie bez
zavahania =1

11. Dika a vySka kroku

Pravé kracajiica noha: nedokdze vykrogit pred lavii = 0; vykroéi pred favii = 1
Prava kracajiica noha: sa nedviha tplne od podlahy = 0; dviha sa tiplne od podlahy =
1

Tavi krécajiica noha: nedokaze vykroit pred pravii =
Tavi krécajiica noha: sa nedviha tplne od podlahy =

vykrogi pred pravii = 1
dviha sa tiplne od podlahy = 1

12. Symetria chbdze
Dizka krokov oboch dolnych konéatin nie je rovnakd = 0; je rovnaka = 1
13. Plynulost’ chédze

Zarazenie v chodzi alebo nestivisl chodza = 0; chodza je plynuld =
14. UdrZanie smeru

Vyraznd odehylky zo smeru chodze = 0; mierna odchylka od smeru chadze alebo
pouzitie pomécky = 1; chodza priamo a bez pouzitia pomécky = 2

15. Rovnoviha trupu

Vyrazné vychyTovanie alebo pouzitie pomocky = 0; bez vychylovania, ale pri chédzi
flektuje kolend, predkléiia sa alebo ,rozhadzuje rukami®; bez vychylovania trupu,
bez flexie kolien, bez pouzitia horngch konZatin a pomécky = 2

16. Postavenie chodidiel

Piity od seba (Sirsia baza) = 0; pity sa pri chadzi takmer dotykajti = 1

Chédza
Celkové skére !
12
Déitum vySetrenia: Rovnovaha +
chédza /
Celkové 28
skére
Riziko padu podla skére: 25 - 28 — nizke; 19-24 — stredné; < 19 = vysoké N
s
v

5. Ortostaticky test: opakované meranie krvného tlaku v I'ahu a po vertikalizacii v priebehu
3 minit, pozitivita: Klinické priznaky, pokles systolického krvného tlaku o viac ako 20
mmHg alebo diastolického o viac ako 10 mmHg, alebo pokles systolického tlaku krvi g





